
Completer Survey InTASC Alignment Table 4.1

THE LEARNER AND THE LEARNING
STANDARD 1 - LEARNER DEVELOPMENT # AVG HP WP AP PP NP

How prepared were you to work 

effectively and responsively with 

students from diverse backgrounds?

Well Prepared 4 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 32 4.00 1 5 1 0 0

How prepared were you to use a 

variety of teaching strategies for 

diverse learning styles, cultural 

differences, social issues, and 

academic abilities?

Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Highly Prepared 5 34 4.25 3 3 1 0 0

4.13 GROUP AVERAGE

STANDARD 2 - LEARNER DIFFERENCES # AVG HP WP AP PP NP

How prepared were you to respond 

to the academic needs for all 

students?

Well Prepared 4 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 32 4.00 1 5 1 0 0

How prepared were you to work 

effectively and responsively with 

students from diverse backgrounds?

Well Prepared 4 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 32 4.00 1 5 1 0 0

How prepared were you to use a 

variety of teaching strategies for 

diverse learning styles, cultural 

differences, social issues, and 

academic abilities?

Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Highly Prepared 5 34 4.25 3 3 1 0 0

4.08 GROUP AVERAGE

STANDARD 3 - LEARNING ENVIRONMENT # AVG HP WP AP PP NP

How prepared were you to 

demonstrate the ability to practice 

collaboration within the school 

environment?

Adequately 

Prepared

3 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Highly Prepared 5 30 3.75 2 2 3 0 0

How prepared were you to 

effectively manage a classroom's 

learning environment?

Well Prepared 4 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 31 3.88 1 4 2 0 0

3.81 GROUP AVERAGE

CONTENT
STANDARD 4 - CONTENT KNOWLEDGE # AVG HP WP AP PP NP

How prepared were you to 

demonstrate the ability to practice 

collaboration within the school 

environment?

Adequately 

Prepared

3 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Highly Prepared 5 30 3.75 2 2 3 0 0

How prepared were you to 

demonstrate the ability to plan and 

execute effective lessons?

Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 33 4.13 2 4 1 0 0

3.94 GROUP AVERAGE

STANDARD 5 - APPLICATION OF CONTENT # AVG HP WP AP PP NP

How prepared were you to 

demonstrate the ability to practice 

collaboration within the school 

environment?

Adequately 

Prepared

3 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Highly Prepared 5 30 3.75 2 2 3 0 0

3.8 GROUP AVERAGE

INSTRUCTIONAL PRACTICE
STANDARD 6 - ASSESSMENT # AVG SA A N DA SD

Upon graduation you were 

knowledgeable of and capable of 

using various forms of assessment in 

the classroom and the school 

environment.

Strongly Agree 5 Agree 4 Agree 4 Neutral 3 Neutral 3 Agree 4 Strongly Agree 5 Agree 4 32 4.00 2 4 2 0 0

You are knowledgeable and capable 

of using technology instruction and 

evaluation in the learning process.

Agree 4 Agree 4 Agree 4 Agree 4 Neutral 3 Agree 4 Strongly Agree 5 Agree 4 32 4.00 1 5 1 0 0

4.00 GROUP AVERAGE

STANDARD 7 - PLANNING FOR INSTRUCTION # AVG HP WP AP PP NP

How prepared were you to respond 

to the academic needs for all 

students?

Well Prepared 4 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 32 4.00 1 5 1 0 0



How prepared were you to 

demonstrate the ability to plan and 

execute effective lessons?

Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 33 4.13 2 4 1 0 0

You are knowledgeable and capable 

of using technology instruction and 

evaluation in the learning process.

Agree 4 Agree 4 Agree 4 Agree 4 Neutral 3 Agree 4 Strongly Agree 5 Agree 4 32 4.00 1 5 1 0 0

4.04 GROUP AVERAGE

STANDARD 8 - INSTRUCTIONAL STRATEGIES # AVG HP WP AP PP NP

How prepared were you to use a 

variety of teaching strategies for 

diverse learning styles, cultural 

differences, social issues, and 

academic abilities?

Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Highly Prepared 5 34 4.25 3 3 1 0 0

4.3 GROUP AVERAGE

PROFESSIONAL RESPONSIBILITY
STANDARD 9 - PROFESSIONAL LEARNING AND ETHICAL PRACTICE # AVG HP WP AP PP NP

How prepared were you to 

demonstarate an attitude of service 

and a Christian worldview?

Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Well Prepared 4 Adequately 

Prepared

3 Well Prepared 4 Well Prepared 4 Highly Prepared 5 Highly Prepared 5 34 4.25 3 3 1 0 0

Upon graduation you possess the 

ability to practice dignity toward all 

persons in the school's community.

Strongly Agree 5 Strongly Agree 5 Agree 4 Agree 4 Agree 4 Agree 4 Strongly Agree 5 Strongly Agree 5 36 4.50 4 4 0 0 0

Upon graduation you are able to 

exhibit a commitment to life-long 

learning and professional 

development.

Strongly Agree 5 Strongly Agree 5 Agree 4 Agree 4 Agree 4 Agree 4 Strongly Agree 5 Strongly Agree 5 36 4.50 4 4 0 0 0

4.42 GROUP AVERAGE


